

■ ΟΥΜΠΕΡΤΟ ΡΕΝΙ

συνέχεια από τη σελίδα 17

βρω κάτι τέτοιο, που θα μου δίνει ένα μίνιμουμ ανταποδοτικότητας, τότε θα το προτείνω σίγουρα στο διοικητικό συμβούλιο. Η ΕΠΑ πουλάει αέριο και αν μπορώ να κερδίσω έστω και ένα ευρώ από την πώλησή του, θα την κάνω.

Αν κατάλαβα καλά, πάντως, στην παρούσα φάση, η προτεραιότητα δίδεται στα σπίτια...

Φυσικά. Άλλωστε, από τους 30.000 καταναλωτές που θα υπάρχουν στο τέλος του έτους, θα μπορούσα να πω ότι οι 29 χιλιάδες και κάτι, αφορούν σε σπίτια. Είναι μάλλον ένα πολύ καλό ποσοστό.

ΘΑ ΒΑΖΑΤΕ ΤΟ ΔΑΧΤΥΛΟ ΣΑΣ ΣΤΗΝ ΠΡΙΖΑ;

Τι θα απαντούσατε σε έναν απλό πολίτη, που θα σας ρωτούσε αν το φυσικό αέριο είναι ασφαλές;

Ότι είναι τόσο σίγουρο, όσο και οι υπόλοιπες μορφές ενέργειας. Τόσο σίγουρο, όσο και η ηλεκτρική ενέργεια, αρκεί οι καταναλωτές να ακολουθούν τους κανόνες, που τους γνωρίζουν καλά όλοι οι πελάτες της ΕΠΑ, για τον απλούστατο λόγο ότι τους ενημερώνουμε. Όλοι γνωρίζουμε ότι δεν πρέπει να βάλουμε το δάκτυλό μας στην πρίζα του ηλεκτρικού, γιατί θα πάθουμε ηλεκτροπληξία. Και όμως, υπάρχουν άνθρωποι που εγκατέλειψαν τον κόσμο αυτό, γιατί έβαλαν τα δάκτυλά τους στην πρίζα... **Το φυσικό αέριο είναι απόλυτα ασφαλές, αν ακολουθείς τους κανόνες και δεν παίρνεις πρωτοβουλίες, όπως πχ, να κλείσεις το άνοιγμα αερισμού που αφήνει η ΕΠΑ δίπλα σε έναν λέβητα ή καυστήρα, με το σκεπτικό ότι από εκεί μπαίνει κρύο.** Στο συγκεκριμένο παραθυράκι-θυρίδα υπάρχει επιγραφή που απαγορεύει το κλείσιμο και ορίζει ξεκάθαρα ότι το άνοιγμα πρέπει να διατηρηθεί. Οι καταναλωτές πρέπει να συμμορφώνονται με αυτές τις απαγορεύσεις.

Τι απαντάτε σε όσους υποστηρίζουν ότι δεν γίνονται αρκετά καλές μελέτες για εγκαταστάσεις φυσικού αερίου, π.χ, σε παλιές πολυκατοικίες ή ότι οι καταναλωτές δεν γνωρίζουν τι πρέπει να κάνουν σε περίπτωση ατυχήματος;

Ό,τι αφορά την εγκατάσταση φυσικού αερίου στις οικοδομές, έχει ελεγχθεί, ελεγχθεί ξανά, ουσιαστικά έχει χιλιελεγχθεί. Άρα, αν δεν πάει κάποιος εσκεμμένα να προκαλέσει ζημία, δεν υπάρχουν κίνδυνοι. Συν τοις άλλοις, οι συσκευές που τοποθετούνται έχουν αυτόματη ασφάλεια, που ενεργοποιείται όταν υπάρξει πρόβλημα και γίνεται αυτόματη διακοπή.

Πόσο πιθανόν είναι να συμβεί –ο μη γένοιτο– ένα μεγάλο ατύχημα, σχετιζόμενο με εγκατάσταση φυσικού αερίου; Και από τη στιγμή που θα συμβεί, γνωρίζουν οι καταναλωτές τι πρέπει να κάνουν και τί να αποφύγουν;

Ας μιλήσουμε με μια ευρωπαϊκή στατιστική. Από άποψη αριθμού πρόκλησης ατυχημάτων, το αέριο βρίσκεται στην τέταρτη θέση μεταξύ των κινδύ-

νων, ενώ την πρώτη καταλαμβάνουν τα ατυχήματα που γίνονται μέσα στο σπίτι. Οι άλλες δύο θέσεις, η δεύτερη και η τρίτη δηλαδή, δεν μπορώ να σας πω σε τι αντιστοιχούν, για να μη θεωρηθεί ότι ασκώ αρνητική κριτική στα άλλα καύσιμα. Να διευκρινίσω ότι στην τέταρτη θέση βρίσκεται το αέριο γενικά, όχι το φυσικό αέριο. **Το φυσικό αέριο ευθύνεται μόνο για το 10% των ατυχημάτων που προκαλούνται από αέριο.** Το υπόλοιπο ποσοστό αφορά υγραέρια.

ΔΕΝ ΕΙΜΑΣΤΕ ΣΟΥΠΕΡΜΑΝ ΑΛΛΑ Η ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΕΙΝΑΙ ΕΠΓΥΗΜΕΝΗ

Κατά διαστήματα έχουμε δει –και φωτογραφίσει– σημαντικές αισθητικές «αστοχίες» όσον αφορά εξωτερικές σωληνώσεις ή μετρητές κτλ, που έχουν τοποθετηθεί για τη σύνδεση οικοδομών με το δίκτυο φυσικού αερίου. Τι σχεδιάζει να πράξει η ΕΠΑ, ώστε στο μέλλον να μην υπάρξουν αντίστοιχα κρούσματα;

Έχω 36 χρόνια δραστηριότητας στον χώρο του φυσικού αερίου, στον οποίο μπόρεσα να δώσω τεράστια κέρδη και ακόμη δεν μπόρεσα να καταλάβω γιατί από αυτή τη διαδικασία εμφανίζονται μόνο τα αρνητικά στοιχεία, αντί να υπάρξει βοήθεια ή διευκόλυνση, ώστε να βελτιωθεί η κατάσταση. Αυτό δεν μπορώ να το καταλάβω σε προσωπικό επίπεδο. Μου φαίνεται μωπικό να αντιμετωπίζουμε έτσι την κατάσταση

Ωστόσο, είναι γεγονός ότι αυτές οι αστοχίες έχουν γίνει. Μπορείτε να διασφαλίσετε ότι στο μέλλον δεν θα υπάρξουν τέτοια φαινόμενα;

Όχι, δεν μπορώ, γιατί σε αυτό τον κόσμο δεν κάνει λάθος μόνο όποιος δεν κάνει τίποτα και αυτή τη στιγμή η ΕΠΑ δημιουργεί 20.000 εγκαταστάσεις. Δεν είμαστε «σούπερμαν» που δεν κάνουμε κανένα λάθος. Μπορεί κάποιος από όσους υποστηρίζουν ότι έχουν γίνει αυτά τα τρομερά λάθη, να έρθει και να μου εγγυηθεί ότι στη διάρκεια της καριέρας του δεν έχει κάνει καθόλου λάθη; Εγώ μπορώ να εγγυηθώ μόνο ένα πράγμα: **σίγουρα, κάποιες εγκαταστάσεις από αυτές που έγιναν έχουν κάποια μειονεκτήματα από αισθητική πλευρά, αλλά είναι απόλυτα σίγουρες από πλευράς ασφαλείας.** Αυτό μπορώ να σας το εγγυηθώ. Γιατί σε ό, τι αφορά την ασφάλεια, υπάρχουν 50 μάτια που παρακολουθούν την όλη διαδικασία.

Θα ήσασταν πρόθυμος να συνεργαστείτε με το ΤΕΕ, για να αποφευχθούν στο μέλλον τέτοιες αστοχίες;

Εδώ και δύο χρόνια το επιδιώκω. Αν βρω πιο ανοιχτές τις πόρτες, είμαι πρόθυμος να συνεργαστώ.

Ένα κρίσιμο θέμα που ανακύπτει είναι και αυτό των προβλημάτων που δημιουργούνται στις πολεοδομίες με τις άδειες...

Έχω ήδη στείλει στην Αθήνα, στο αρμόδιο υπουργείο, μια καλή πρόταση, που θεωρώ ότι θα γίνει δεκτή και από τις πολεοδομίες και από τους φορείς.

Και τι περιλαμβάνει αυτή η πρόταση;

Η παρουσίαση αυτής της πρότασης θα απαιτούσε μια ολόκληρη δεύτερη συνέντευξη. Θα τα πούμε την επόμενη φορά...

Αλεξάνδρα Γούτα

ΓΚΡΙ
ΚΑΘΑΙΡΕΣΕΙΣ
ΑΠΟΚΟΜΙΔΗ-ΜΕΤΑΦΟΡΑ
ΜΠΑΖΩΝ
Κρούσιου του Αττικού 2 • Τηλ: Fax: 2310 544050
e-mail: gkri@doctar.gr

ΚΟΠΗ & ΔΙΑΤΡΗΣΗ ΜΠΕΤΟΝ
ΜΕ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΑ ΑΔΑΜΑΝΤΟΦΟΡΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ
ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΕΓΓΥΗΘΟΥΜΕ
ΤΗΝ ΑΔΙΑΤΑΡΑΧΤΗ & ΚΑΘΑΡΗ
ΚΟΠΗ ΚΑΙ ΔΙΑΤΡΗΣΗ
www.sagonas.gr
ΙΩΑΝΝΗΣ Κ. ΣΑΓΩΝΑΣ
ΘΕΟΔ. ΝΑΤΣΙΝΑ 57 - ΧΑΡΙΛΑΟΥ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ - Τηλ.: 2310 330002
Fax: 2310 303712-Κiv.: 6936 971573
e-mail: info@sagonas.gr